

C.N.S.A.S.
DIRECȚIA ARHIVĂ CENTRALĂ

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
= SERVICIUL RAIONAL BISTRITA =

Sursa: Agent "COSBUC IOAN".
Intâlnirea a avut loc la data
de 2.III.1960, orele 19, în casa
nr.2, la care a participat Cpt.
Zapa Nicolae.

NOTA INFORMATIVA

Ca urmare la nota informativă anterioară, sursa
ne mai informează următoarele:

În ziua de 25 februarie 1960, s-a ținut la Școala
Medie din Bistrița, o ședință de consiliul pedagogic numai cu
cadrele didactice care predau la secția maghiară, de la acea
școală. Ședința a fost prezidată de directorul NAGY IOAN, care
a arătat că din cauza supraîncărcării, două eleve Szasz Elvira
și Osch Maria, din cls. XI-a s-au îmbolnăvit de **berci**.

Din discuțiile ce s-au purtat, a reieșit că elevii
din clasa X-a, sînt extrem de îngrijorați din cauza rămîinerii în
urmă la învățătură la limba română, acuzîndu-l pe profesorul Tămă-
șan Dumitru, care nu ține regulat lecțiile, că adesea este supli-
nit de alți profesori, că ține lecții într-un stil înalt, peste
puterea de înțelegere a elevilor, că adesea dictează ore în **șir**,
iar cînd face verificarea cunoștințelor elevii nu mai știu nimic
din cauză că lecțiile nu s-au succedat în mod organic și că nu
explică elevilor cuvintele și expresiile românești din cadrul
lecțiilor predate.

Profesorul Horvath Pal, a sesizat consiliului
pedagogic, că profesorul Tămășan Dumitru, a menționat în registrul
jurnal al clasei că elevii din clasa X-a, secția maghiară, au
atitudine nejustă față de învățarea limbii române/fapt verificat
de sursă/.

Sursa a stat de vorbă cu profesorul Tămășan,
care i-a spus că elevii din cls. X-a secția maghiară, nu vreau să
învețe, la obiectul limba română, ceea ce l-a determinat să consemne-
ze acest fapt în registrul jurnal al clasei respective.

Sursa menționează că profesorul Tămășan, este
foarte bine pregătit pe linie ideologică și profesională.

Bistrița la 2 martie 1960

ss. Coșbuc Ioan.

SARCINI: S-a recomandat agentului, să urmărească de unde provine
această atitudine a copiilor, ce poziție iau elementele semnala-
te de el cu manifestări și atitudine naționalistă, din rîndul profe-
sorilor de naționalitate maghiară.

De asemeni, s-a mai arătat agentului, să nu se mărginească
că doar a sesiza probleme ce se discută în ședințele pedagogice,
ci a pătrunde în intimitatea elementelor respective.

Cpt. Zapa Nicolae.